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LEIA COM ATENGAO Ti pO 1

01] S6 abra este caderno ap6s ler todas as instrucdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02] Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se ndo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma soé alternativa
correta.

05| Ao receber a folha de respostas, confira o nome da prova, seu home e numero de inscrigao.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada questdo no corpo da prova e s6 depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas de
acordo com o modelo (@).

A marcacao da folha de resposta é definitiva, ndo admitindo rasuras.
98] 36 marque uma resposta para cada questdo.
09| N3o risque, ndo amasse, hao dobre e ndo suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissao verificar que a resposta de uma questdo é dubia ou inexistente, a questao
sera posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

11] Os fiscais nédo estéo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os contetudos
das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops, walkman, MP, player,
ipod, disckman, tablet, computador pessoal, camara fotografica ou qualquer outro tipo de
equipamento eletrbnico capaz de capturar, armazenar e transmitir dados, sons ou imagens.

DURAGAO DESTA PROVA: 4 HORAS

Nome |

Identidade I Orgao Exp.: I

Assinatura I

Prédio: I Sala: I




Portugués
TEXTO 1
Entre a sabedoria e a loucura
Massas impdem respeito. Politicos que até ontem

desdenhavam dos radicais e vandalos do Passe Livre agora
juram que apoiam as manifesta¢cdes desde criancinhas. Ja ha
governantes falando em rever o preco do 6nibus. O que esta
acontecendo?

E dificil dizer com precisdo. Estudiosos da psicologia de
massas ainda ndo chegaram a um acordo nem sobre como
elas atuam, menos ainda sobre como surgem e desaparecem.
Ha motivos tanto para jubilo como para apreens&o. Multidées,
afinal, podem ser extremamente sabias e pavorosamente
estupidas.

Do lado positivo, a agregacdo de grandes numeros extirpa
certos tipos de erro, ja que os palpites mais absurdos se
anulam e o que resta faz algum sentido. Se vocé quer saber o
peso de um bezerro, pergunte para 787 pessoas, a maioria das
quais nao tera a menor ideia de qual numero chutar, e tire a
meédia. Em 1906, James Galton, um cientista fascinado por
medidas, fez isso e ficou ainda mais fascinado quando
descobriu que a diferenga entre as estimativas e o peso real do
bicho foi de uma libra.

Nao é sO. A resposta mais popular entre espectadores de
programas como "Quem Quer Ser um Milionario" esta certa em
90% das vezes. No fundo, € o mesmo principio utilizado por
casas de apostas, que delegam ao mercado a tarefa de estimar
as probabilidades e definir os prémios.

Podemos entdo sempre confiar na sabedoria das multiddes? E
claro que ndo. Se as massas eliminam certos erros, criam
outros. Entre as principais patologias do pensamento de grupo
destacam-se a radicalizagdo, a supressao do dissenso e a
animosidade. Movimentos terroristas, caca as bruxas e brigas
de torcida sao, afinal, fendbmenos de massa.

Multidées podem ainda ser manipuladas por demagogos e
geram desastres histéricos com seu comportamento de
manada. Politicos, com seu agugcado senso de sobrevivéncia,
aprenderam a cultiva-las e a temé-las.

Hélio Schwartsman. Disponivel em:
http://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2013/06/12973
38-entre-a-sabedoria-e-a-loucura.shtml. Acesso em 27/07/2013.
Adaptado.

01. Do ponto de vista tematico, o Texto 1 aborda os
fendbmenos de massa, na perspectiva de que eles sao, ao
mesmo tempo:

A) eloquentes e desafiadores.
B) frequentes e radicais.

C) efémeros e confiaveis.

D) realistas e manipuladores.
E) sabios e temerarios.

02.

03.

04.

05.

Assinale a informagédo que estd em consonancia com as
ideias do Texto 1.

A)
B)
C)
D)

E)

Os movimentos de massas parecem impor respeito,
mas exercem pouca influéncia sobre os politicos.

As multidées despertam sentimentos antagénicos, por
poderem agir com sabedoria ou com estupidez.

Nos fendmenos de massa, os palpites mais absurdos
acabam por anular aqueles que fazem algum sentido.
E consensual que sempre se pode confiar plenamente
na sabedoria das grandes multidées.

A capacidade de manipulagdo é frequentemente
utilizada como arma poderosa, pelas multiddes.

“a agregacao de grandes numeros extirpa certos tipos de
erro, ja que os palpites mais absurdos se anulam e o que
resta faz algum sentido.” O sentido desse trecho estaria
mantido se a expressao destacada fosse substituida por:

1) pois

2) ao passo que
3) umavez que
4) contanto que
Esta(ao) correta(s):

A) 1e 3, apenas.
B) 2, apenas.

C) 1, apenas.

D) 2e4, apenas.
E) 1,2,3e4.

Analise as relagdes de sentido apresentadas a seguir.

1)

No trecho: “Politicos que até ontem desdenhavam
dos radicais e véandalos do Passe Livre” (§ 1), o
termo destacado equivale semanticamente a
“discordavam”.

No trecho: “a agregacdo de grandes numeros extirpa
certos tipos de erro.” (§ 3), o termo destacado
significa “extingue”, “elimina”.

Com o segmento destacado no trecho “é o mesmo
principio utilizado por casas de apostas, que
delegam ao mercado a tarefa de estimar as
probabilidades e definir os prémios.” (§ 4), o autor
pretendeu dizer: “que transmitem ao mercado a
tarefa”.

O trecho: “Politicos, com seu agucado senso de
sobrevivéncia, aprenderam a cultiva-las e a temé-
las.” (§ 6) manteria o seu sentido original se o termo
destacado fosse substituido por “apurado”.

Estéo corretas:

1, 2 e 3, apenas.
1, 2 e 4, apenas.
1, 3 e 4, apenas.
2, 3 e 4, apenas.
1,2,3e4.

“Multidées podem ainda ser manipuladas por demagogos
e geram desastres histéricos com seu comportamento de
manada.” Nesse trecho, a expressdo destacada expressa

a ideia de:

A) comportamento reacionario.
B) comportamento radical.

C) comportamento irracional.

D) comportamento desarticulado.
E) comportamento incontrolavel.
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TEXTO 2

O Estatuto da Juventude, que estabelece direitos para jovens
entre 15 e 29 anos, recebeu vetos ao ser sancionado hoje (5)
pela presidenta Dilma Rousseff. O artigo que previa meia-
passagem em transporte interestadual para todos os
estudantes com até 29 anos, independentemente da finalidade
da viagem, foi retirado. No entanto, a presidenta manteve a
reserva de duas cadeiras gratuitas e de duas meias-passagens
para jovens de baixa renda em 6nibus interestaduais, conforme
ordem de chegada.

“A meia-passagem para jovens de baixa renda foi uma grande
conquista. N6s temos um conjunto de jovens no Brasil que
ainda nao conseguem conciliar trabalho com educacéo e eles
estavam desistindo de ir a escola por causa disso. As regras
para esses jovens de baixa renda sdo as mesmas dos outros
programas do governo”, disse a secretaria nacional da
Juventude, Severine Macedo.

A presidenta vetou também o segundo paragrafo do Artigo 45°
do Estatuto, que se refere aos recursos extraorgamentarios
necessarios ao funcionamento do Conselho de Juventude,
criado pela nova legislagao para ouvir os jovens.

O Estatuto define os principios e diretrizes para o
fortalecimento e a organizagdo das politicas de juventude, em
ambito federal, estadual e municipal. Isso significa que as
politicas tornam-se prerrogativas do Estado, e ndo s6 de
governos.

“Os jovens brasileiros vao entrar definitivamente para a agenda
das politicas publicas brasileiras, independendo da posi¢céo do
governo. Agora ha uma legislagdo que ampara a execugéo das
politicas para mais de 51 milhdes de jovens”, garantiu
Severine.

No texto foi mantida a meia-entrada em eventos culturais e
esportivos de todo o pais para estudantes e jovens de baixa
renda até o total de 40% dos ingressos disponiveis para o
evento. A legislagdo atual também vai assegurar novas
garantias como os direitos a participagao social, ao territério, a
livre orientagdo sexual e a sustentabilidade.

Para a Unido Nacional dos Estudantes (UNE) e o Conselho
Nacional da Juventude, a aprovacao do Estatuto € uma vitéria
conquistada depois de quase dez anos de tramitagdo no
Congresso Nacional. As entidades destacaram a importancia
da "voz das ruas" para a valorizagéo da juventude.
Disponivel em:
http://www.diariosp.com.br/mobile/noticia/detalhe/55050.
Acesso em 05/08/2013. Adaptado.

06. Ao abordar o tema central, o autor do Texto 2 privilegia a
visdo de que:

A) o texto final do Estatuto da Juventude é problematico,
pois recebeu muitos vetos.

B) a presidente Diima Rousseff atendeu integralmente as
reivindicagbes dos jovens.

C) a versdo final do Estatuto da Juventude desagrada a
empresarios do setor de transportes.

D) a sangdo do Estatuto da Juventude representa uma
conquista dos jovens.

E) aaprovagéo do Estatuto da Juventude vai de encontro
aos anseios das “vozes das ruas”.

07. Considerando as regras da concordancia, assinale a
alternativa correta.

A) Dentre os jovens, 90% aprova o texto final do Estatuto
da Juventude.

B) Finalmente, a voz dos jovens que protestaram nas
ruas foram ouvidos.

C) A maioria dos jovens que batalharam pelo Estatuto se
mostrou aliviada com sua aprovagao.

D) Todos sabiamos que, no Brasil, faltava politicas
publicas especificas para a juventude.

E) Antes do Estatuto, haviam muitos jovens que nao
conseguiam conciliar trabalho e educagao.

08. “O artigo que previa meia-passagem em transporte
interestadual para todos os estudantes com até 29 anos,
independentemente da finalidade da viagem, foi retirado.
No entanto, a presidenta manteve a reserva de duas
cadeiras gratuitas e de duas meias-passagens para
Jjovens de baixa renda em O6nibus interestaduais.” Nesse
trecho, a expressao utilizada indica que o autor pretendeu:
A) apresentar a causa de um fato.

) introduzir uma concluséo.

) acrescentar uma informagéo, apenas.

) reformular uma ideia apresentada.

) opor duas informagbes.

mo oW

09. Assinale a alternativa em que a forma verbal destacada
esta corretamente conjugada.

A) A Unido Nacional dos Estudantes (UNE) e o Conselho
Nacional da Juventude néo intervieram no texto final
do Estatuto.

B) Praticamente tudo o que os jovens proporam foi
aprovado no Estatuto.

C) Os movimentos dos jovens terdo garantida uma
vitéria, se, de fato, as instituicdes porem em pratica o
que preconiza o Estatuto.

D) O Estatuto vem comprovar que os jovens tem forga
para lutar por seus direitos.

E) Os jovens requiseram seus direitos, e foram ouvidos,
ainda que parcialmente.

TEXTO 3

Disponivel em:
http://www.rededemocratica.org/index.php?option=com_k2&view=item&id=4604:dil
ma-ou%C3%A7a-a-voz-dos-jovens-nas-ruas. Acesso em 05/08/20

10. No Texto 3, o jovem protesta contra:

A) afalta de liberdade dos jovens, para ir e vir.

B) o preco das passagens nos transportes publicos.

C) o valor cobrado para a obtengdo do passe estudantil.
D) o alto custo das viagens interestaduais, no Brasil.

E) o desrespeito a um principio basico da Constituicao.

Concurso Publico - SUGEPE / UFRPE / CARGO: Contador — TIPO 1



Nocgébes de Informatica

11. Com relagéo a conceitos de hardware, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira.

12.

13.

Midias de () E um pedago de vidro ou de materiais poliméricos com capacidade de transmitir

armazenamento luz.

Fibra optica () CD/DVD/Blu-ray, Disco Ridido (HD), pendrive/cartdo de memoria.

Tablet () O termo refere-se geralmente ao toque no visor do dispositivo com o dedo ou a
mé&o.

Periféricos () Dispositivo pessoal em formato de prancheta usado para acesso a Internet,

organizagdo pessoal, visualizagdo de fotos, videos, leitura de livros, jornais,
revistas e jogos.
Touch Screen () Monitor (Video), Teclado, Mouse, Impressora.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 4,2,1,5,3
B) 4,1,5,3,2
C) 2,1,53,4
D) 2,51,3,4
E) 3,5,24,1
Considere a ferramenta gerenciadora de planilhas Calc do OpenOffice e enumere a segunda coluna de acordo com a
primeira.
1) Referéncia () Usado para referenciar através de um rotulo um intervalo de células, fungéo, constante
Circular ou tabela.
2) Caixa de nome () Quando uma férmula refere-se direta ou indiretamente a si prépria.
3) Categorias de ( ) Serve para propagar uma data, um nimero ou uma férmula, evitando a redigitagao.
fungbes
4) Referéncia () Banco de dados, Data e Hora, Financeiras, Logicas, Matematicas, Estatisticas.
Absoluta
5) Algade () Sempre se refere a uma célula, de tal forma que alterando a posigéo da célula que
preenchimento contém a férmula, a referéncia permanecera a mesma.
A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 4,3,1,2,5
B) 4,1,5,3,2
C) 2,51,3,4
D) 2,1,5,3,4
E) 3,2,1,4,5
Writer é o processador de textos do OpenOffice. Com relagéo ao Writer, analise as afirmagdes abaixo.

1)
2)
3)

4)

Oferece varias ferramentas de editoragdo eletronica e de desenho para ajudar o usuario a criar documentos com
estilo profissional, tais como brochuras, boletins informativos e convites.

N&o é possivel salvar documentos em outros formatos de arquivo no OpenOffice.org Writer; ele sé aceita o formato
de arquivo padrdao ODF.

Alinhamento é a posicao do texto em relagdo as margens. O Writer € pré-definido para alinhar o texto pela margem
esquerda, direita, centralizado e justificado.

Para criar uma carta-modelo no Writer, é preciso ter um documento de texto que contenha campos para endereco, e
um banco de dados de enderegos. Entdo, o usuario ira combinar ou mesclar os dados de enderegos e o documento
de texto para imprimir as cartas ou envia-las por e-mail.

Estao corretas, apenas:

2e4.
1,3ed.
1,2e3.
3e4.
2e3.
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14. Browser, ou navegador, software que interpreta a linguagem HTML, pode explorar textos, fotos, graficos, sons e videos na
Internet, ao visitar paginas. Com relacdo aos navegadores Mozilla Firefox, Google Chrome e Internet Explorer, analise as
afirmagdes abaixo.

1) O HTTPS (HyperText Transfer Protocol Secure), usado apenas no browser Mozilla Firefox, € uma implementacdo do
protocolo HTTP de forma segura, utilizando o protocolo SSL/TLS, com criptografia verificando a autenticidade do servidor e
do cliente por meio de certificados digitais.

2) No browser Google Chrome, é possivel organizar as guias, clicando e arrastando para uma posi¢do diferente na parte
superior da janela do navegador.

3) O Internet Explorer possui um sistema que permite a fixagao de servigos da web e sites favoritos diretamente na Barra de
tarefas do Windows.

4) O pop-up € uma janela extra que se abre no navegador, quando o usuario visita uma pagina web ou acessa uma
hiperligacdo especifica. O pop-up € utilizado pelos criadores do site (sitio) para abrir alguma informagéo extra, ou como
meio de propaganda.

Estao corretas, apenas:

A) 2,3e4.
B) 1,3e4.
C) 2ed.
D) 2e4.
E) 1e2.

15. Com relagdo a procedimentos de seguranca e tipos de Backup, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira.

1)  Cookie () Tipo de Backup em que a maioria dos seus arquivos é grande e nao sofre
modificagdes com frequéncia.
2) Incremental ( ) Pequenos arquivos deixados pelos sites em nosso computador, contendo

informacdes sobre a nossa navegacao, preferéncias etc.
3) Computaggoemnuvem ( ) Tipo de ataque em que o objetivo principal ndo é invadir e nem coletar

("cloud computing") informacgdes, mas, sim, exaurir recursos e causar indisponibilidade do servigo.
4)  Worms ( ) Trata-se do armazenamento de arquivos e programas na Internet, de forma
que se possa acessa-los virtualmente de qualquer lugar.
5) DoS () Malware que se espalha de diversas maneiras, mas a propagacéao via rede € a
mais comum.
A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 4,2,51,3.
B) 4,1,5,3,2.
C) 3,4,1,2,5.
D) 2,5,1,3,4.
E) 2,1,5,3, 4.
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16.

17.

18.

Legislagao Aplicada ao
Servidor Publico

“Provimento” é o fato administrativo que traduz o
preenchimento de um cargo publico. A respeito desse
tema, assinale a alternativa correta.

A) A nomeagéo € uma forma de provimento do tipo
derivado, e s6 pode ocorrer apds prévia aprovagao
em concurso publico.

B) A remocéo é uma forma de provimento derivado e,
por essa razdo, nao precisa ser precedida de
concurso.

C) A nomeacéo é uma forma de provimento originario
e, a depender da natureza do cargo, pode nao ser
precedida de concurso.

D) A recondugdo é uma forma de provimento
originario pelo qual o servidor que tem estabilidade
retorna ao cargo que ocupava anteriormente, por
motivo de sua inabilitagdo em estagio probatério
relativo a outro cargo, ou pela reintegracdo de
outro servidor ao cargo do qual teve que se
afastar.

E) A ascenséo funcional € uma forma de provimento
derivado e pode ser considerada constitucional,
caso seja precedida de concurso interno, restrito a
um determinado grupo de servidores.

Paulo se submeteu a concurso publico para
provimento de cargo efetivo no Servico Publico
Federal, regido pela Lei 8.112/90, logrando aprovagéo
dentro do numero de vagas oferecidas no edital.
Nesse contexto, assinale a alternativa correta.

A) Apos a aprovagdo, as etapas seguintes no
processo de ingresso de Paulo no Servigo Publico
s30: posse, homeagao e exercicio, nessa ordem.

B) Mesmo tendo sido aprovado em concurso publico,
Paulo se sujeita a estdgio probatério, sendo
considerado vitalicio caso confirmado no cargo
apos a avaliagédo especial de desempenho.

C) Paulo s6 tera direito a ‘Licenga para Atividade
Politica’ quando confirmado no cargo, apds o
estagio probatorio.

D) Caso confirmado no cargo, apds o estagio
probatério, Paulo torna-se estavel, s6 podendo
perder o cargo por sentenca judicial transitada em
julgado, por processo administrativo disciplinar com
garantia de ampla defesa, por procedimento de
avaliagdo periddica de desempenho, assegurada a
ampla defesa, e para redugdo de despesa com
pessoal, quando exceder os limites definidos em lei
complementar.

E) Apenas apos a posse Paulo podera exercer o
direito de peticao.

A respeito do regime disciplinar dos servidores
publicos, assinale a alternativa incorreta.

A) E dever do servidor publico guardar sigilo sobre
assunto da reparticao.

B) E vedado ao servidor publico participar de
geréncia ou administracdo de sociedade privada,
personificada ou ndo personificada, e exercer o
comércio, exceto na qualidade de acionista, cotista
ou comanditario.

19.

20.

C) A falta de defesa técnica por advogado no
processo administrativo disciplinar ndo ofende a
Constituicéo.

D) Ao inativo que houver praticado, na atividade, falta
punivel com demissao, sera aplicada a penalidade
de cassacgao de aposentadoria ou disponibilidade.

E) A sindicancia constitui um procedimento sumario
instaurado para apurar infragdes que comportem a
pena maxima de suspenséao por até sessenta dias.

Sobre a seguridade social do servidor, assinale a
alternativa correta.

A) A aposentadoria por invalidez sempre sera com
proventos integrais.

B) A aposentadoria compulséria ocorre aos setenta
anos de idade, com proventos proporcionais ao
tempo de contribui¢ao.

C) A concessao de licenga capacitagdo € direito
subjetivo do servidor, ndo sendo avaliada a
conveniéncia e a oportunidade para a
Administracgao.

D) Alicenga para tratar de assuntos particulares pode
ser concedida, a critério da Administracdo, sem
prejuizo da remuneragao.

E) A licenga para desempenho de mandato classista
sera concedida sem prejuizo da remuneragao.

Sobre o Cédigo de Etica Profissional do Servidor
Publico Civil do Poder Executivo Federal, assinale a
alternativa incorreta.

A) A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida
particular de cada servidor publico. Assim, os fatos
e atos verificados na conduta do dia a dia em sua
vida privada poderao acrescer ou diminuir o seu
bom conceito na vida funcional.

B) Salvo os <casos de seguranga nacional,
investigagbes policiais ou interesse superior do
Estado e da Administracdo Publica, a serem
preservados em processo previamente declarado
sigiloso, nos termos da lei, a publicidade de
qualquer ato administrativo constitui requisito de
eficacia e moralidade, ensejando sua omissdo
comprometimento ético contra o bem comum,
imputavel a quem a negar.

C) E dever fundamental do servidor publico ser
cortés, ter urbanidade, disponibilidade e atengéo,
respeitando a capacidade e as limitagcdes
individuais de todos os usuarios do servigo publico,
sem qualquer espécie de preconceito ou distingdo
de raga, sexo, nacionalidade, cor, idade, religido,
cunho politico e posigdo social, abstendo-se,
dessa forma, de causar-lhes dano moral.

D) E vedado ao servidor publico deixar de utilizar os
avangos técnicos e cientificos ao seu alcance ou
do seu conhecimento para atendimento de seu
mister.

E) A pena aplicavel ao servidor publico pela
Comissdo de FEtica é a de adverténcia ou
suspensao de até trinta dias, e sua fundamentagéo
constara do respectivo Parecer, assinado por
todos os seus integrantes, com ciéncia do faltoso.
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21.

22,

23.

Conhecimentos Especificos

Quando uma entidade apresenta um indice de liquidez
corrente de 1,5, pode-se concluir que a mesma esta
com um ativo circulante livre de comprometimento com
obrigagdes no percentual aproximado de:

A)  66,6%
B) 23,3%
C) 333%
D) 750%
E) 250%

Com base na Tabela 1, que apresenta os dados
referentes ao Orgamento aprovado da Prefeitura
Perfeita, responda as questdes 22 e 23.

Tabela 01

Receitas Previstas Valor
Receita tributaria 1.000
Receita Patrimonial 500
Operagdes de Crédito 200
Transferéncias Correntes 800
Total 2.500

Despesas Autorizadas Valor
Pessoal e Encargos Sociais 800
Juros e Encargos da Divida 1.000
Outras Despesas Correntes 200
Investimentos 500
Total 2.500

Qual o valor do déficit econdbmico do orgamento
aprovado da Prefeitura Perfeita?

A) O

B) 200

C) 500

D) 100

E) 300

Qual o total das receitas de capital, considerando o

que estabelece o § 2° do art. 11 da Lei n° 4.320/647?

A) 200
B) 500
C) 300
D) 100
E) 700

24,

25.

26.

27.

O montante total, apurado sem duplicidade, das
obrigagbes financeiras do ente da Federagao,
assumidas em virtude de leis, contratos, convénios ou
tratados e da realizacdo de operagdes de crédito, para
amortizagdo em prazo superior a doze meses, €&
definido no inciso |, do art. 29, da Lei de
Responsabilidade Fiscal, como divida publica:

A) financeira.
B) flutuante.

C) fundada.
D) mobiliaria.
E) total.

Quando da realizagdo de pagamento de licitacdes
cotadas em moeda estrangeira, o pagamento devera
ocorrer, conforme estabelece o § 2° do art. 42 da Lei
n° 8.666/93 e suas alteragdes:

A) na moeda contratada, com a taxa de cambio na
data do pagamento.

B) em moeda brasileira, com a taxa de cambio
vigente no segundo dia util imediatamente anterior
a data do efetivo pagamento.

C) na moeda contratada, com a taxa de cambio
vigente no segundo dia util imediatamente anterior
a data do efetivo pagamento.

D) em moeda brasileira, com a taxa de cambio
vigente no dia util imediatamente anterior a data do
efetivo pagamento.

E) na moeda contratada, com a taxa de cambio
vigente no dia util imediatamente anterior a data do
efetivo pagamento.

No Balango Financeiro de uma entidade publica que
usa o total das disponibilidades para pagar as
despesas empenhadas e liquidadas, e que essas
forem o dobro das receitas orgamentarias arrecadadas
e 10% das disponibilidades do exercicio anterior,
avaliados em $ 200, sem que tenha havido ingressos e
desembolsos extraorgamentarios, o valor dos restos a
pagar inscritos devera ser de:

A)  $900
B) $600
C) $700
D) $800
E) $500
As receitas or¢camentarias derivadas da

contraprestagdo a atuacdo estatal exercida em favor
de determinado grupo ou coletividade deve ser
classificada como:

A) Contribui¢cdes Sociais.
B) Receita Patrimonial.

C) Contribuicdes de Intervengdo no Dominio
Econdmico.

D) Receita Tributaria.

E) Contribuicbes de Interesse das Categorias

Profissionais ou Econémicas.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

O principio contabil que afirma a prevaléncia da esséncia sobre a forma denomina-se:

Competéncia.
Oportunidade.
Valor Original.
Continuidade.
Entidade.

Considerando as definicdes do Manual de Procedimentos Patrimoniais editado pela Secretaria do Tesouro Nacional,
quando o fato gerador do passivo exigivel ocorrer antes do empenho, ou entre 0 empenho e a liquidagéo, € denominado:

despesa processada.
empenho liquidado.

crédito empenhado a liquidar.
empenho em liquidagéo.
despesas ndo processada.

O langamento que debita a conta de Empréstimos a curto prazo — externo e credita a conta de Caixa e Equivalentes de
Caixa em Moeda Nacional refere-se a:

recebimento de empréstimos.
contratagdo de financiamento.
reconhecimento da despesa financeira.
apropriagao da receita de empréstimos.
pagamento de empréstimos.

As transagdes que resultam em alteragdes nos elementos patrimoniais da entidade do setor publico, mesmo em carater
compensatério, afetando, ou ndo, o seu resultado, sdo denominadas:

Receita Orgcamentaria.
Variagbes Patrimoniais.
Compensagoes.
Variagdes Or¢camentarias.
Despesa Orgamentaria.

Conforme estabelece o art. 14 da Lei de Responsabilidade Fiscal, a concessdo ou ampliagdo de incentivo ou beneficio de
natureza tributaria da qual decorra renuncia de receita devera estar acompanhada de:

medidas de compensagao nos trés exercicios subsequentes a sua vigéncia.
estimativa do impacto orgamentario-financeiro.

lei autorizativa.

projecdo da perda nos trés exercicios subsequentes a sua vigéncia.

anexo do plano plurianual.

O art. 6° da Lei n°® 4.320/1964 definiu a regra do orgamento bruto, que atende e complementa o principio orgamentério da:

Unidade.
Anualidade.
Legalidade.
Exclusividade.
Universalidade.

Quando o setor publico realiza o refinanciamento de uma divida publica com vencimento em um ano, pelo mesmo valor,
alongando o prazo de pagamento para cinco anos, do ponto de vista patrimonial, ocorrera um(a):

aumento do passivo nao circulante.
diminuicéo do patriménio liquido.
aumento do ativo circulante.
diminui¢édo do passivo ndo circulante.
aumento do passivo circulante.
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35.

36.

37.

Com base nos dados abaixo, responda as questdes de 35 a 41.

Durante o exercicio de X1, a Entidade “A” teve a previsdo e a execugdo orgamentaria e de outras receitas e despesas

da forma abaixo:

Discriminagao da Receita Previsao - $ Execugao- $
Arrecadacgao de Receita do IRRF 30.000 33.000
Receita de Imposto de Importagao 2.350 2.400
Arrecadacéo de IPI 20.000 22.000
Arrecadacgéo do IOF 3.500 3.800
Operagoes de Crédito por Antecipagéo de Receita 2.500 2.750
Refinanciamento da Divida 12.000 13.200
Rendimentos de Aplicagbes Financeiras 500 550
Recebimento da Divida Ativa 250 650
Contribuigcbes Sociais 3.000 3.300
Doacgdes de Pessoas ao Governo para Combate a Fome 4.000 4.000
Multas e Juros de Mora Arrecadados 800 700
Alienagao de Bens Méveis 200 1.000

Discriminagao da Despesa Previsédo Execucio
Pessoal Ativo 21.200 21.000
Pessoal Aposentado 7.000 7.000
Juros do Refinanciamento da Divida 1.200 1.200
Juros de Antecipagao de Receita 500 500
Repasse do FPE 11.850 11.850
Compra de Material de Consumo 1.000 1.000
Contratagéo de Servigos de Terceiros - Pessoa Fisica 3.800 4.000
Contratagéo de Servigos de Terceiros - Pessoa Juridica 3.000 3.000
Repasse do FPM 13.200 13.750
Aquisicdo de Material Permanente 1.250 1.000
Amortizagao do Refinanciamento da Divida 3.000 3.000
Amortizacao de Antecipacao de Receita 2.500 2.500
Aquisigao de Veiculos Novos 1.500 1.500
Aquisicéo de Navios usados pela Marinha 8.100 9.000

Informagodes Adicionais:
a) O saldo das disponibilidades do Exercicio Anterior era de R$ 10.000.

b) Todas as despesas Orgamentarias foram empenhadas, liquidadas e pagas.
c) As dotagbes com necessidade de suplementacdo foram atendidas com a abertura de créditos suplementares, utilizando a fonte excesso de

arrecadacéo.
Qual o Resultado Orgamentario da Entidade “A” em X1?
A) $7.050
B) $6.800
C) $4.550
D) $6.500
E) $4.050

Qual o Resultado da Receita Orgamentaria da Entidade “A” em X1?

A) $7.050
B) $6.800
C) $4.550
D) $6.500
E) $6.350

Qual o Resultado de Previsao da Entidade “A” em X1?

A) $-1.650
B) $-1.850
C) $-2.400
D) $-1.400
E) $-2.200
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

Qual o Resultado da Despesa Orgamentaria da Entidade
“A” em X1?

A) $-450

B) $-650

C) $-700

D) $-1.200

E) $-1.700

Qual o total da Receita Orgamentaria Arrecadada pela
Entidade “A” em X1?

A) $80.300

B) $84.600

C) $76.600

D) $79.100

E) $87.350

Qual o saldo das Disponibilidades Finais da Entidade “A”
em X1?

A)  $19.550

B) $17.700

C) $19.050

D) $17.950

E) $17.050

Qual o total da Despesa Orgamentaria Executada da
Entidade “A” em X1?

A) $76.250

B) $78.250

C) $76.600

D) $77.800

E) $71.400

Nao é objetivo do Sistema Integrado de Administragao

Financeira — SIAFI:

A) permitir que a contabilidade publica seja fonte segura
e tempestiva de informagdes gerenciais destinadas a
todos os niveis da Administragao Publica Federal.

B) padronizar métodos e rotinas de trabalho relativas a
gestao dos recursos publicos.

C) permitir a apuragdo de custos na Administragdo
Publica.

D) permitir o acompanhamento e a avaliagdo do uso dos
recursos publicos.

E) integrar e compatibilizar as informagées no ambito do
Governo Federal.

O recebimento de uma divida ativa no exercicio em curso
provocara, no patrimdnio da entidade, um(a):

A) aumento do ativo circulante.

B) diminuigdo do passivo circulante.
C) aumento do passivo circulante.
D) diminuigédo do passivo circulante.
E) aumento das disponibilidades.

Atendendo ao disposto na Resolugdo do Conselho
Federal de Contabilidade para o Setor Publico, as
variagles patrimoniais devem ser segregadas em:

A) ativas e passivas.

B) aumentativas e diminutivas.

C) dependentes e independentes da
orgamentaria.

D) quantitativas e qualitativas.

E) supervenientes e insubsistentes.

execucao

45.

46.

47.

48.

49.

50.

No calculo de alavancagem financeira, quando se divide
o lucro antes das despesas financeiras pelo ativo
operacional, o resultado é:

A) custo da divida.

B) rentabilidade do negdcio.
C) retorno do investimento.
D) custo operacional.

E) retorno do ativo.

De acordo com a Resolugdo CFC n° 1.268/2009, séo
ativos de que a entidade, mesmo sem ter o direito de
propriedade, detém o controle, os riscos e os beneficios
deles decorrentes:

A) recursos controlados.
B) custos.

C) receitas.

D) despesas.

E) direitos.

Para evitar os desequilibrios provocados pela utilizagdo
de superavit financeiro como fonte para abertura de
créditos adicionais, o superavit devera ser contabilizado
no Balango Orgamentario como:

A) Receita Prevista.

B) Despesa Autorizada.

C) Saldo de Exercicios Anteriores.
D) Despesa Realizada.

E) Receita Executada.

O langcamento que debita a Disponibilidade por
Destinagdo de Recursos e credita a Disponibilidade por
Destinagdo de Recursos Comprometida por Empenho
refere-se:

A) ao empenho de uma despesa orgamentaria.

B) aliquidagdo de uma despesa.

C) a provisdo de uma despesa.

D) ao pagamento da despesa.

E) ao pré-empenho de uma despesa orgamentaria.

Considerando o que estabelece o Conselho Federal de
Contabilidade, nas resolugdes aplicadas ao Setor
Publico, o montante liquido que a entidade espera obter,
com razoavel seguranga, por um ativo no fim de sua vida
util econdmica, deduzidos os gastos esperados para sua
alienagao, € denominado de valor:

A)  bruto contabil.
B) liquido contabil.

C) original.
D) final.
E) residual.

Na anadlise do ciclo financeiro de uma entidade,
constatou-se que o Prazo Médio de Pagamento das
Compras superava em 10 (dez) dias o Prazo Médio de
Reposigdo dos Estoques. Sabendo-se que o valor das
vendas anuais € de $ 250.000 e o Custo das Mercadorias
Vendidas foi de $ 150.000, qual o percentual de
financiamento que a entidade tera que arcar?

A)  20%
B) 50%
C) 40%
D) 60%
E) 30%
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